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یک وبگاه عربی تشریح کرد؛
 مردم غزه قربانی 

فشار سیاست داخلی 
یک وبگاه خبری قطری گزارش کرد که 
تشکیلات خودگردان فلسطین به ریاست محمود 
عباس در حالی جنبش حماس را با گذرگاه رفح 
تحت‌فشار گذاشته که رنجش را فقط مردم غزه 

متحمل می‌شوند.
اختلافات تشکیلات خودگردان با جنبش 
حماس و به‌تبع آن با قطر بالاگرفته است تا جایی که 
نیروهای تشکیلات از گذرگاه غزه با مصر، رفح خارج 
شدند و از سویی دیگر تل‌آویو اجازه تزریق پول قطر 

به حماس در غزه را نمی‌دهد. 
وبگاه خبری الخلیج اونلاین نزدیک به قطر در 
یادداشتی با این عنوان که عباس و گذرگاه رفح، اهرم 
فشاری بر حماس که بهایش را مردم غزه می‌دهند به 
تشریح ابعاد طرح غرب علیه فلسطینی پرداخت و به 
نقل از سیاست‌مداران تأکید کرد که محمود عباس 
ابو مازن مجری این توطئه برای عملی کردن معامله 

قرن است.
در این یادداشت آمده است: محمود عباس، 
رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین با برداشتن 
گامی جدید در مسیر اجرای خطرناک‌ترین نقشه 
برای جداسازی نوار غزه از بقیه فلسطین بدون توجه 
به رنج مردم آن تصمیم گرفت تا کارکنان خود در 
اداره گذرگاه رفح را ازآنجا خارج کند تا با بیشتر کردن 
عمق اختلافات، فصل جدیدی از درگیری بین فتح 

و حماس را باز کند.
به نوشته این وبگاه خبری، تصمیم ناگهانی عباس 
برای خارج کردن کارکنان گذرگاه رفح تنها خروجی 
غزه به جهان خارج چند ساعت پس از دیدار وی با 
عبدالفتاح السیسی، همتای مصری وی در قاهره 

اتخاذ شد.

بعضی معتقدند که این تصمیم موجب بازگشت 
رنج و مشقت مسافران و مشکلات آن‌ها برای عبور 
از گذرگاه می‌شود و به بهانه مسائل امنیتی به مصر 
اجازه بستن گذرگاه و کنترل آن می‌دهد به‌گونه‌ای 
که اجازه می‌دهد تا گذرگاه بیشتر از روزهای باز 

بودنش بسته بماند.
طبق این گزارش، سیاست‌مداران و ناظران در 
گفت‌وگوهای اختصاصی خود با الخلیج اونلاین 
بر این موضوع اتفاق‌نظر دارند که تصمیم عباس 
مجازات جدید و بی‌رحمانه علیه مردم غزه است و 
یک گام بسیار بزرگ در مسیر پیشبرد خطرناک‌ترین 
نقشه برای جدا شدن نوار غزه از بقیه سرزمین 
فلسطین و هموار کردن راه برای اجرای »معامله 

قرن« است.
بر اساس توافق آشتی فتح با حماس در اکتبر 
۲۰۱۷، تشکیلات خودگردان در نوامبر همان سال 

کنترل و اداره گذرگاه رفح را برعهده‌گرفته بود.
تنش‌ها میان جنبش حماس و تشکیلات 
خودگردان از لغو مجلس قانون‌گذاری فلسطین 
توسط محمود عباس رئیس تشکیلات خودگردان 
آغاز شد و با دستگیری اعضای حماس در کرانه 

باختری و اعضای فتح در نوار غزه شدت گرفت.
حازم قاسم سخنگوی رسمی حماس در این 
خصوص گفت: عباس پس از تصویب تصمیم 
غیرمنتظره درباره اخراج کارمندان خود از اداره 
گذرگاه رفح بدون هیچ توجیه روشن و قانع‌کننده‌ای 
برای این کار، یک اشتباه جدی و بزرگ علیه غزه و 

ساکنان آن انجام می‌دهد.
وی در گفت‌وگو با الخلیج اونلاین افزود: این 
تصمیم نشان می‌دهد محمود عباس گام‌های 
بیشتری در مسیر اجرای بزرگ‌ترین نقشه خود 
برای جدا کردن نوار غزه از دیگر بخش‌های سرزمین 
فلسطین برداشته است و زمینه را برای اجرای طرح 
مشکوک معامله قرن فراهم می‌کند، طرحی که همه 
بندهای آن بر مبنای تضییع حقوق ملت فلسطین 
و بزرگ کردن جایگاه اشغالگران در منطقه تنظیم 
می‌شود. سخنگوی حماس با هشدار به عباس درباره 
ادامه حرکت در این مسیر گفت: رئیس تشکیلات 
خودگردان آلت دست اشغالگران و غربی‌ها شده 
تا با اعمال فشار و تحریم‌های اقتصادی و سیاسی 
کمرشکنی که بیش از یک سال و نیم است بر غزه 
تحمیل کرده ضمن ضربه زدن به مقاومت، مردم 
غزه را مجازات کند. وی تأکید کرد: عباس با این اقدام 
غیرمنتظره و سخت که با واکنش‌های بزرگی روبه‌رو 
خواهد شد همه توافق‌های آشتی را که تحت نظارت 
قاهره صورت گرفت و آخرین آن یعنی توافق اکتبر 
)مهرماه( ۲۰۱۷ را زیر پا گذاشت و این تصمیم سیلی 

سختی به‌صورت میانجیگر مصری بود.
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ر  د ترکیه  ر  ئیس‌جمهو ر
یادداشتی در یکی از روزنامه‌های 
آمریکایی نوشت که رئیس‌جمهور 
آمریکا با تصمیم خروج از سوریه 

گامی در مسیر درست برداشت.
ن  غا و د ر ا طیب  رجب 
رئیس‌جمهور ترکیه طی یادداشتی 
در روزنامه آمریکایی نیویورک‌تایمز 
نوشت، دونالد ترامپ رئیس‌جمهور 
آمریکا با تصمیم خروج از سوریه، 

گامی صحیح برداشت.
رئیس‌جمهور ترکیه یادداشت 
خود را با ذکر این جمله آغاز کرد 
که »یک استراتژی فراگیر برای 
پیشبرد صلحی بلندمدت و ثبات 
در سوریه می‌تواند از طریق رهبری 

ترکیه به دست آید.
اردوغان در ادامه یادداشت خود 
نوشت: رئیس‌جمهور ترامپ اقدامی 
صحیح در عقب‌نشینی از سوریه 
انجام داده است. اگرچه عقب‌نشینی 
آمریکا باید با دقت برنامه‌ریزی‌شده 
و با همکاری شرکای حقیقی انجام 
شود تا از منافع آمریکا، جامعه 
بین‌الملل و مردم سوریه حفاظت 
کند. ترکیه که دومین نیروی 

نظامی بزرگ در ناتو را دارد، تنها 
کشوری است که قدرت و تعهد 

اجرای این وظیفه را دارد.
در سال ۲۰۱۶ ترکیه نخستین 
کشوری بود که با استقرار نیروی 
زمینی خود به مبارزه با داعش در 
سوریه پرداخت. تهاجم نظامی 
ما دسترسی این گروه به مرزهای 
ناتو را سخت کرد و مانع از انجام 
عملیات تروریستی در ترکیه و 
اروپا شد. برخلاف عملیات ائتلاف 
بین‌المللی علیه داعش در رقه و 
موصل، که به‌طور گسترده‌ای به 
حملات هوایی متکی بوده و بدون 
توجه یا با توجه کمی به تلفات 
غیرنظامیان بوده، نظامیان ترکیه 
و مبارزان ارتش آزاد سوریه خانه به 
خانه رفتند تا ریشه افراد مسلح در 
 الباب که سنگر سابق داعش بوده را 

از بین ببرند.
رویکرد ما باعث شد تا هسته 
زیرساخت‌های شهر به‌طور 
گسترده‌ای دست نخورده باقی 
بماند و بازگشت زندگی به حالت 
عادی طی چند روز را امکان‌پذیر 
کرد. امروز کودکان به مدرسه 

بازگشته‌اند، بیمارستانی که 
با بودجه ترکیه فعالیت می‌کند 
به درمان بیماران می‌پردازد و 
پروژه‌های تجاری جدید به ایجاد 
اشتغال می‌پردازد و اقتصاد محلی 
را تقویت می‌کند. این فضای ثبات 

تنها درمان تروریسم است.
اردوغان در یادداشت خود با 
تأکید بر تعهد ترکیه برای شکست 
داعش و دیگر گروه‌های تروریستی 
در سوریه نوشت: ترکیه متعهد 
است که داعش و دیگر گروه‌های 
تروریستی در سوریه را شکست 
دهد چون مردم ترکیه با تهدید 
افراط‌گرایی خشن بسیار آشنا 
هستند. در سال ۲۰۰۳، زمانی که 
نخست‌وزیر شدم حملات هماهنگ 
شده از سوی القاعده جان ده‌ها 
نفر را در ترکیه گرفت. اخیراً نیز 
تروریست‌های به‌اصطلاح دولت 
اسلامی داعش شهروندانمان، شیوه 
زندگی و جهان‌بینی متعادل و 
شامل که تمدن ما ارائه می‌دهد را 
هدف قراردادند. چند سال قبل، 
نیز گروه تروریستی به من لقب 
شیطان خیانتکار داد. ما شاهد 

وحشت در چهره هزاران مسیحی 
و ایزدی بودیم که به دنبال پناه 
گرفتن در ترکیه بودند درحالی‌که 
این تروریست‌ها آنها را در سوریه 
و عراق دنبال کردند. من دوباره 
می‌گویم پیروزی بر تروریست‌ها 
وجود نخواهد داشت. ترکیه به 
اقدام خود برای اطمینان یافتن از 
امنیت خود و جامعه بین‌الملل ادامه 
خواهد داد. از جنبه نظامی داعش 
در سوریه شکست‌خورده است اما 
ما شدیداً نگران هستیم که برخی 

قدرت‌های بیرونی ممکن است از 
بقایای این گروه به‌عنوان دستاویزی 
برای مداخله در امور داخلی سوریه 

استفاده کنند.
وی در ادامه نوشت: پیروزی 
نظامی بر گروه تروریستی صرفاً 
گام نخست است. درس از عراق، 
جایی که این گروه تروریستی 
متولد شد، این بود که اعلام زودگذر 
پیروزی و اقدامات بی‌ترس که 
آنها تمایل داشتند تحریک کنند 
باعث ایجاد مشکلات بیشتر ازآنچه 
آنها حل کردند، شد. امروز جامعه 
جهانی نمی‌تواند از عهده انجام 
اشتباه مشابه برآید. ترکیه استراتژی 
جامعی برای حذف ریشه علت ایجاد 
افراط‌گرایی پیشنهاد داده است. ما 
میخواهیم اطمینان حاصل کنیم 
که شهروندان احساس عدم ارتباط 
با دولت نمی‌کنند. گام نخست 
ایجاد نیروی تثبیت‌کننده است 
که متشکل از مبارزانی از تمام 
بخش‌های جامعه سوریه باشد. تنها 
یک بدنه متنوع می‌تواند به تمام 
شهروندان سوریه خدمت کرده 
و نظم و قانون را برای بخش‌های 

مختلف کشور به ارمغان بیاورد. 
در این حس تمایل دارم که اشاره 
کنم ما هیچ اختلافی با کردهای 
سوریه نداریم. در شرایط نظامی، 
بسیاری از جوانان سوری انتخابی 
به‌جز پیوستن به یگان مدافع خلق 
پی وای دی وای پ گ که شاخه 
سوری گروه پ‌ک‌ک بوده که از 
دیدگاه ترکیه و آمریکا سازمانی 
تروریستی است، نداشتند. بر 
اساس اعلام دیده‌بان حقوق بشر، 
شبه‌نظامیان وای پ گ با به کار 
گرفتن کودکان، قوانین بین‌المللی 

را نقض کردند.
اردوغان در این یادداشت به 
اوضاع در سوریه اشاره کرد و نوشت: 
پس از خروج آمریکا از سوریه، 
فرآیند بررسی شدیدی را برای 
بازگرداندن کودکان سرباز به 
خانواده‌هایشان تکمیل خواهیم 
کرد و این موضوع شامل تمامی 
مبارزانی می‌شود که ارتباطی با 
سازمان‌های تروریستی نداشته 

باشند. اطمینان یافتن از نمایندگان 
سیاسی کافی برای تمام جوامع از 
دیگر اولویت‌هاست. تحت نظارت 
ترکیه، مناطق سوری که تحت 
کنترل YPG یا داعش است توسط 
شورایی مردمی اداره خواهد شد. 
افرادی که ارتباطی با گروه‌های 
تروریستی ندارند شرایط نمایندگی 
جوامع خود در دولت‌های محلی را 

خواهند داشت. 
شوراهای محلی در بخش‌هایی 
از شمال سوریه که عمدتاً کردنشین 
است به‌طور گسترده‌ای متشکل از 
نمایندگان جامعه کردی خواهد 
بود. مقامات ترکیه باتجربه مربوطه 
به آنها در امور شهرداری، آموزش، 
بهداشت و خدمات اضطراری 
مشاوره خواهند داد.ترکیه قصد 
دارد که اقداماتمان را با دوستان و 
متحدانمان هماهنگ کرده و با آنها 
همکاری کند. ما به‌صورت تنگاتنگی 
در روندهای آستانه و ژنو حضور 
داشتیم و تنها ذینفعی هستیم 
که می‌توانیم به‌صورت هم‌زمان با 

آمریکا و روسیه کارکنیم.
وی در پایان نوشت: هم‌اکنون 
زمان آن است که تمام ذینفعان 
نیروی خود را متحد کرده تا به ترور 
رهاشده توسط داعش که دشمن 
اسلام و مسلمین در سراسر جهان 
است پایان داده و تمامیت ارضی 
سوریه را حفظ کنند. ترکیه داوطلب 
است که در این زمان‌حساس از 
تاریخ شانه زیر این بار سنگین قرار 
دهد. ما روی جامعه بین‌الملل برای 
ایستادن کنارمان حساب باز کردیم.

ارزیابی اردوغان:

تصمیم ترامپ برای خروج از سوریه درست بود 

خبر

دونالد ترامپ چندی پیش در توییتی 
که آیینه‌ای تمام‌نما از اوضاع سیاسی وی در 
پایتخت سیاسی ایالات‌متحده بود، نوشت: 
من تنها در کاخ سفید هستم و منتظرم تا 

دمکرات‌ها برای مذاکره به سراغ من بیایند.
ترامپ حق دارد که در واشنگتن 
دی.سی احساس تنهایی کند. نگاهی 
کوتاه به آمار شرکت‌کنندگان در انتخابات 
ریاست جمهوری سال 2016 به‌خوبی 
نشان می‌دهد، از بیش از یک‌میلیون نفر از 
شهروندانی که در واشنگتن برای رأی دادن 
واجد شرایط بودند، فقط حدود 30 هراز نفر 

به ترامپ رأی دادند.
از سوی دیگر، ترامپ در واشنگتن خود 
را در محاصره نهادهای رسمی و غیررسمی 
ساختار تثبیت‌شده سیاسی در آمریکا 
می‌بیند؛ ساختاری که همچون مشاور 
سابقش استیو بنَِن، به دنبال تخریب هدفمند 

آن برای رسیدن به آمریکایی باشکوه است.
بااین‌حال ترامپ این روزها دلایل فراوانی 
دارد تا در واشنگتن احساس دل‌تنگی 
کند. ترامپ دیگر از اکثریت سابق حزب‌ 
جمهوری‌خواه در کنگره بهره‌مند نیست 
و این یعنی دردسرهای بیشتر در تصویب 
بودجه و هر آنچه مربوط به طرح‌های وی در 

سودای آمریکایی باشکوه است.
واقعیت این است که ابرهای تیره زودتر 
ازآنچه ترامپ تصور می‌کرد در حال رسیدن 

به آسمان سرنوشت سیاسی اوست.
ترامپ برای رسیدن به انتهای دوران 
ریاست جمهوری خود در سال 2020 و 
شرکت مجدد در انتخابات به‌ظاهر راهی 
پرپیچ‌وخم در پیش دارد. صرف‌نظر از تمام 
بحران‌هایی که دولت ترامپ در عرصه 
سیاست خارجی با آن روبه‌رو است و ترامپ 
تلاش می‌کند با اتکا به تجربه پربار در حوزه 
تجارت، آن را حل‌وفصل کند، اقتصاد تنها 
موضوعی است که ترامپ از هرگونه نوسان و 

بحرانی در آن گریزان است.
ترامپ به‌خوبی می‌داند که کارگران فقیر 
در ایالت‌هایی همچون پنسیلوانیا و فلوریدا 
با این امید به وی رأی دادند تا او آمریکا را 
به همان دوران باشکوه دهه‌های 60 و 70 
میلادی بازگرداند. زمانی که صنایع سنگین 
آمریکا، حرف آخر را در دنیا می‌زد و از انتقال 

کارخانه‌ها به چین خبری نبود.
از همین روست که دولت ترامپ کشور 
چین را به‌عنوان اصلی هدف خود در عرصه 
بازرگانی تعریف کرده و تاش می‌کند تا 
با افزودن تعرفه‌های گوناگون به کالاهای 
چینی پکن را به واردات هر چه بیشتر از 
آمریکا وادار کند. از آغاز جنگ تعرفه‌ها بین 
چین و آمریکا چندین بار پیاپی دو کشور بر 
سر میز مذاکره نشسته‌اند بدون آن‌که به 

توافقی دست پیدا کنند.
جدیدترین دور مذاکرات چین و آمریکا 

قرار است تا ماه مارس )اسفند ماه( 2019 
ادامه پیدا کند و چینی‌ها در قبال توقف 
افزایش تعرفه‌ها، انرژی و محصولات 
کشاورزی بیشتری از آمریکا وارد کنند. دو 
حوزه‌ای که کارگران آن‌، اصلی‌ترین حامیان 
ترامپ در انتخابات سال 2016 میلادی 

بوده‌اند.
شاخص بورس شاید این روزها تنها چیزی 
باشد که ضربان قلب ترامپ را بالا و پایین 
می‌برد. در طول یک ماه گذشته شاخص 
بورس داو جونز که نشان‌دهنده قیمت سهام 
ده‌ها شرکت تراز اول آمریکایی است به طرز 

نگران‌کننده‌ای سقوط کرده است.
در حقیقت این سقوط از زمان بحران 
اقتصادی سال 2008 میلادی بی‌سابقه 
بوده است. به‌عنوان‌مثال شاخص سهام اکثر 
شرکت‌های نفتی از سال 2014 یعنی اوج 

سقوط قیمت نفت نیز پایین‌تر آمده است.
واکنش ترامپ در مقابل چنین اتفاقی 
کاملًا قابل پیش‌بینی بود. ترامپ در ابتدا 
انگشت اتهام خود را به سمت رئیس بانک 
مرکزی برد که تصمیم گرفته است نرخ بهره 
را با توجه به بهبود شرایط اقتصادی آمریکا 
ببرد. نتیجه طبیعی چنین مسئله کند شدن 
اقتصاد و جلوگیری از داغ شدن اقتصاد آمریکا 

به دلیل رشد بیش‌ازحد است.
در این میان رشد اقتصادی آن‌چنان برای 
ترامپ مهم است که وی صراحتاً رئیس بانک 

مرکزی آمریکا را تهدید به برکناری کرد. آتش 
خشم ترامپ حتی به استیو منوچین وزیر 
خزانه‌داری آمریکا رسید و برخی رسانه‌های 
آمریکایی از تصمیم ترامپ برای برکناری 
وی خبر داده‌اند. مسئله‌ای که در صورت 
مطرح‌شدن اخباری از وضعیت بد اقتصادی 

آمریکا، کاملًا محتمل خواهد بود.
حال سؤال اینجاست که آیا عوض کردن 
افراد ممکن است به ترامپ کمک کند تا 
بحران اقتصادی در راه را به بعد از سال 
2020 و انتخابات ریاست جمهوری موکول 
کند؟ جواب این سؤال را در حقیقت باید 
از اقتصاددانان پرسید. به نظر می‌رسد که 
اقتصاد آمریکا در پایان دوران رشدی است 
که از زمان اوباما و با پایان بحران اقتصادی در 
این کشور آغاز شده است. شاخص‌های کلان 
اقتصادی نیز خبرهای خوبی برای ترامپ 
ندارد. هم‌اکنون منحنی بازده، معکوس 
شده به این معنا که میزان سپرده بانکی 

کوتاه‌مدت بیش از سپرده درازمدت است. 
تحلیل‌گران مالی منحنی بازده معکوس 
Inverted Yield Curve را نشانه 
جدی بر احتمال وقوع کسادی و بحران 
مالی می‌دانند زیرا بیان‌گر بی‌اعتمادی 
مردم به آینده اندوخته بانکی‌شان است. 
این مسئله سبب می‌شود تا نقدینگی از 
سرمایه‌گذاری‌های بلندمدت به سمت 
بازارهای کوتاه‌مدتی همچون بازار طلا یا 
همچون اوراق قرضه کشیده شود و از حجم 

سرمایه‌گذاری‌های صنعتی کاسته شود.
بر این اساس، برخی تحلیل‌گران 
محافظه‌کار، مانند مایکل ویلسون 
استراتژیست ارشد بانک مورگان استانلی، 
احتمال کسادی بازار در سال ۲۰۱۹ را ۵۰ 
درصد پیش‌بینی کرده‌اند. در این صورت 
با قاطعیت باید گفت که بحران اقتصادی 
در سال 2019 جدی‌ترین خطری است که 

می‌تواند آینده ترامپ را تهدید کند.

شاخص‌ها، خبرهای خوبی از اوضاع رئیس‌جمهور نمی‌دهند

ابرهای تیره در آسمان سرنوشت سیاسی ترامپ

اردوغان: ترامپ اقدامی 
صحیح در عقب‌نشینی از 
سوریه انجام داده است. 

اگرچه عقب‌نشینی 
آمریکا باید با دقت 

برنامه‌ریزی‌شده و با 
همکاری شرکای حقیقی 

انجام شود تا از منافع 
آمریکا، جامعه بین‌الملل و 
مردم سوریه حفاظت کند

اردوغان: رئیس‌جمهور 
ترامپ اقدامی صحیح در 

عقب‌نشینی از سوریه 
انجام داده است. اگرچه 

عقب‌نشینی آمریکا باید با 
دقت برنامه‌ریزی‌شده و با 
همکاری شرکای حقیقی 

انجام شود تا از منافع 
آمریکا، جامعه بین‌الملل و 
مردم سوریه حفاظت کند
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